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Ortschaftsrat Solpke                                                                27. April 2017 
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Niederschrift 11. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Solpke 
 
 
 Sitzungstermin: Dienstag, 07.03.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:15 Uhr 
 Ort, Raum: Solpke, Schulungsraum der FFW (Sporthalle)
 
 
Anwesend: 
Frau Bärbel Goecke  
Herr Sven Grothe  
Herr Maik Hackert  
Herr Arno Schlawin  
 

Abwesend: 
Herr Christian Baum  
Herr Frank Mertens  
Frau Susann Rahmsdorf  
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 10. Sitzung des Ortschaftsrates am 29.09.2016 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Sitzungstermine des Ortschaftsrates für das Jahr 2017 
7 Verwendung der Brauchtumsmittel 
8 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und als fehlende Mitglieder, die Ortschaftsräte Christian 
Baum, Frank Mertens und Susann Rahmsdorf, fest.  
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit drei Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleis-
tet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für die Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 10. Sitzung des Ortschaftsrates am 29.09.2016 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass diese zur Abstimmung ge-
stellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt die Richtigkeit der Niederschrift über die 10. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 29.09.2016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Es wird festgestellt, dass nach wie vor die Hunde frei umher laufen (Besitzer: Detlef Scha-
chel und Olaf Fellenberg). Das war in der letzten Sitzung angemahnt worden mit der Bitte, 
die Besitzer anzuschreiben mit dem Hinweis auf Androhung einer Strafe im Wiederholungs-
fall.  
 
Die diesjährige Frauentagsfeier findet am 09.03.2017 statt.  
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Ortsbürgermeisterin Bärbel Goecke informiert darüber, dass 
 
- zur Gewährleistung der Maßnahmen zur Verbesserung der Umwelt und Natur Flächen 

für Ersatzmaßnahmen – Bepflanzung – zur Verfügung gestellt werden sollen. Hier könn-
te die Bahnfläche von Solpke-Süd zur Bundesstraße genutzt werden. Dazu muss bei 
der Bahn nachgefragt werden, ob eine Bepflanzung dieser Fläche zulässig ist.  
 

- Bekämpfung des Eichenprozessionssinners – gegenwärtig sind keine befallenen Bäume 
in der Ortslage bekannt.  
 

- Anfrage zur Teilnahme am Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ – kein Bedarf.  
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen. Anregungen werden nicht 
gegeben. Es sind keine weiteren Einwohner anwesend.  
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 TOP 6 Sitzungstermine des Ortschaftsrates für das Jahr 2017 
  

Der Ortschaftrat spricht sich dafür aus, keinen festen Sitzungsplan zu erarbeiten. Die Sit-
zungen des Ortschaftsrates sollen nach Bedarf einberufen werden, und zwar jeweils diens-
tags.  
 
Betreffen Beratungspunkte des Stadtrates die Ortschaft Solpke findet die Ortschaftratssit-
zung, um das Anhörungsrecht zu gewährleisten, jeweils im Dienstag vor der Stadtratssit-
zung statt.  

  
  
 TOP 7 Verwendung der Brauchtumsmittel 
  

Dem Ortschaftsrat stehen für das Jahr 2017  
 

480,00 Euro für Repräsentation und Ehrungen 
und 

1,900,00 Euro als Brauchtumsmittel 
 
zur Verfügung  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt die Verwendung der finanziellen Mittel, wie folgt: 
 

Mittel für Repäsentation  
und Ehrungen 

  

   davon 250,00 Euro Frauentagsfeier 
  
Brauchtumsmittel  
   davon 250,00 Euro Rentnerweihnachtsfeier 
 800,00 Euro Feuerwehr Solpke 
 850,00 Euro Sportverein Solpke 
  

 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Die Parkplatzsituation an der Sporthalle ist katastrophal. Es wird der Vorschlag unterberei-
tet, den alten Schulgarten als Parkplatz umzugestalten.  

 
 
 
Bärbel Goecke 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Solpke 


